
 
 

第３章 区分所有マンション管理組合アンケート調査 

 
■調査の概要 

・調査名： 台東区内の「区分所有マンション」に関するアンケート調査 

・調査対象：台東区マンション管理組合登録制度に登録している管理組合 

・調査時期：令和 5 年 8 月 31 日（木）～11 月 6 日（月） 

・調査方法：郵送 

・対象数： 270 件 

・回収数： 90 件（回収率 33.3%） 

 
１．管理組合の運営に関すること                           

【問 1－1】総会の実施状況 

・総会の実施状況は、「年に１回程度」が最も多く 94.4%、次に「年 2 回以上」が 5.6%という

結果となった。 

問 1. 総会・理事会の実施状況についてお尋ねします。（ひとつに○印） 

 
 

【問 1-2】理事会の実施状況 

・理事会の実施状況は、「2～3 か月に１回程度」が最も多く 53.3%、次に「毎月 1 回以上」が

28.9%、次いで「年に 1～2 回程度」が 12.2%という結果となった。 

問 1. 総会・理事会の実施状況についてお尋ねします。（ひとつに○印） 

 

94.4%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年に１回程度

年２回以上

２～３年に１回

把握していない

実施していない

その他

無回答(n=90)

53.3%

28.9%

12.2%

1.1%

0.0%

3.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

２～３か月に１回程度

毎月１回以上

年に１～２回程度

把握していない

実施していない

その他

無回答
(n=90)
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【問 2】総会の参加状況 

・総会の参加状況は、「ほとんどの区分所有者が参加している（委任状による参加を含む）」

が最も多く 46.7%、次に「半数程度が参加している」が 26.7%、次いで「ほとんどの区分所

有者が参加していない」が 18.9%という結果となった。 

問 2. 総会の参加状況についてお尋ねします。（ひとつに○印） 

 

 

【問 3】賃貸オーナーの総会の参加状況 

・賃貸オーナーの総会の参加状況は、「ほとんどの賃貸オーナーが参加していない」が最も多

く 57.8%、次に「ほとんどの賃貸オーナーが参加している」が 18.9%、次いで「把握してい

ない」が 11.1%、「半数程度が参加している」が 10.0%という結果となった。 

問 3. 賃貸オーナー（所有する部屋を賃貸に出している区分所有者）の総会の参加状況についてお尋ね

します。（ひとつに○印） 

  

 

 

 

46.7%

26.7%

18.9%

3.3%

4.4%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ほとんどの区分所有者が参加している

（委任状による参加を含む）

半数程度が参加している

ほとんどの区分所有者が参加していない

把握していない

その他

無回答(n=90)

18.9%

10.0%

57.8%

11.1%

2.2%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ほとんどの賃貸オーナーが参加している

半数程度が参加している

ほとんどの賃貸オーナーが参加していない

把握していない

マンション内に賃貸物件はない

その他

無回答(n=90)
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【問 4】空室の管理費・修繕積立金の徴収  

 

・管理費・修繕積立金の徴収について、「空室の所有者全員が払っている」が最も多く 84.4%、 

次に「把握していない」が 8.9％、次いで「払っていない区分所有者がいる」が 4.4%という 

結果となった。 

問 4.管理費・修繕積立金の徴収についてお尋ねします。空室になっている部屋の区分所有者は管理

費・修繕積立金を支払っていますか。（ひとつに○印） 

 

 

【問 5－1】区分所有者名簿の管理 

 

・区分所有者名簿の管理は、「管理会社が管理している」が最も多く 64.4%、次に「管理室等 

で管理している」が 46.7%、次いで「理事長宅で管理している」が 6.7%という結果となっ 

た。 

問 5. 名簿の管理状況についてお答えください。（区分所有者名簿）（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

 

 

84.4%

4.4%

8.9%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

空室の所有者全員が払っている

払っていない区分所有者がいる

把握していない

無回答(n=90)

46.7%

64.4%

6.7%

1.1%

2.2%

1.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

管理室等で管理している

管理会社が管理している

理事長宅で管理している

ない

把握していない

その他

無回答
(n=90)
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【問 5－2】居住者名簿の管理 

 

・居住者名簿の管理は、「管理室等で管理している」「管理会社が管理している」が最も多く 

55.6%、次に「理事長宅で管理している」が 5.6%という結果となった。 

問 5.名簿の管理状況についてお答えください。（居住者名簿）（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

【問 6】管理会社への委託状況 

 

・管理会社への委託状況は、「全部を管理会社に委託」が最も多く 74.4%、次に「一部を管理会 

社に委託」が 23.3%という結果となった。 

問 6.お住まいのマンションの管理会社への委託状況についてお尋ねします。管理組合の取り組みをど

の程度管理会社へ委託していますか。（ひとつに○印） 

 

 

 

 

 

55.6%

55.6%

5.6%

1.1%

4.4%

1.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

管理室等で管理している

管理会社が管理している

理事長宅で管理している

ない

把握していない

その他

無回答
(n=90)

74.4%

23.3%

1.1%

1.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全部を管理会社に委託

一部を管理会社に委託

管理会社に委託せず、

自主的に管理している

把握していない

無回答

(n=90)
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【問 7】管理運営上の課題 

 

・管理運営上の課題は、「管理組合の役員等のなり手の不足」が最も多く51.1%、次に「居住ルー 

ルを守らない居住者の増加」が33.3%、次いで「管理規約の見直しの難しさや手間」が27.8% 

という結果となった。 

問 7.お住まいのマンション管理組合の管理運営上の課題についてお尋ねします。どのような課題があ

りますか。（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.8%

51.1%

33.3%

8.9%

17.8%

11.1%

2.2%

8.9%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

管理規約の見直しの難しさや手間

管理組合の役員等のなり手の不足

居住ルールを守らない居住者の増加

管理会社との契約継続、

適正な業務内容の判断の難しさ

役員の知識や経験不足

管理費・修繕積立金の未納

所在無回答な区分所有者の存在

その他

無回答
(n=90)
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【問 8】施設管理上の課題 

 

・施設管理上の課題は、「駐車場、自転車やバイク駐輪場の不足」が最も多く 37.8%、次に 

「共用部分の LED 照明等省エネ機器の導入ができていない」が 13.3%、次いで「駐車場、自 

転車やバイク駐輪場の余剰・設備維持の負担」が 11.1%という結果となった。 

問 8. お住まいのマンションの施設管理上の課題についてお尋ねします。どのような課題がありますか。

（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3%

3.3%

5.6%

11.1%

37.8%

7.8%

13.3%

17.8%

18.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

清掃・設備点検等の日常点検の不備

防火・避難設備の検査等の不備

防犯・防災に対応した設備の不備

駐車場、自転車やバイク駐輪場の

余剰・設備維持の負担

駐車場、自転車やバイク駐輪場の不足

建物・設備の修繕等ができていない

共用部分のLED照明等省エネ機器の

導入ができていない

その他

無回答
(n=90)
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２．計画的な修繕の実施に関すること                        

【問 9】長期修繕計画の有無 

 

・長期修繕計画は、「ある」が 94.4%、「ない」が 5.6%という結果となった。 

問 9. 長期修繕計画の有無についてお答えください。（ひとつに○印） 

 
 
 

【問 10】長期修繕計画の最新作成年 

 
・長期修繕計画は「ある」と回答した 85 件のうち、長期修繕計画の最新作成年は、「把握し 

ている」が 85.9%、「把握していない」が 12.9%という結果となった。 

問 10. 問 9 で「１．ある」を選択した方にお尋ねします。長期修繕計画の最新作成年はいつですか。

（ひとつに○印） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

94.4%

5.6%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある

ない

把握していない

無回答(n=90)

85.9%

12.9%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

把握している

把握していない

無回答

(n=85)
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【問 10-1】長期修繕計画の最新作成年 

 

・長期修繕計画の最新作成年は、「2023」が最も多く 21.9%、次に「2022」が 17.8%、次いで 

「2018」が 15.1%という結果となった。 

問 10. 問 9 で「１．ある」を選択した方にお尋ねします。長期修繕計画の最新作成年はいつですか。

（作成年または更新を予定している年を西暦で記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4%

1.4%

2.7%

2.7%

1.4%

2.7%

4.1%

6.8%

15.1%

4.1%

6.8%

6.8%

17.8%

21.9%

2.7%

1.4%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

2005

2008

2010

2011

2013

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2024

2025

無回答

(n=73)
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【問 11】長期修繕計画の計画期間 

 

・長期修繕計画は「ある」と回答した85件のうち、長期修繕計画の計画期間は、「15～30年未 

満」が最も多く40.0%、次に「30年以上」が35.3%、次いで「15年未満」が17.6%という結 

果となった。 

問 11. 問 9 で「1．ある」を選択した方にお尋ねします。長期修繕計画の計画期間は何年ですか。（ひ

とつに○印） 

 

 

【問 12】修繕積立金 

 

・修繕積立金は、「積み立てているが、不足することが見込まれている」が最も多く 50.0%、 

 次に「積み立てており、不足はない見込みである」が 47.8%、次いで「状況を把握してい 

 ない」が 2.2%という結果となった。 

問 12. 修繕積立金の状況についてお答えください。（ひとつに○印） 

 

 

 

 

17.6%

40.0%

35.3%

5.9%

1.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１５年未満

１５年～３０年未満

３０年以上

把握していない

無回答
(n=85)

47.8%

50.0%

0.0%

2.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

積み立てており、不足はない見込みである

積み立てているが、不足することが見込まれている

積み立てていない

状況を把握していない

無回答

(n=90)
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【問 13】大規模修繕工事 

 

・大規模修繕工事は「定期的に大規模修繕工事を行っている」が最も多く 66.7%、次に「不 

定期ではあるが、大規模修繕工事を行っている」が 24.4%、次いで「大規模修繕工事をほ 

とんど行っていない」が 5.6%、「大規模修繕工事の実施状況を把握できていない」は 1.1% 

という結果となった。 

問 13. 大規模修繕工事の実施状況についてお答えください。（ひとつに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.7%

24.4%

5.6%

1.1%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

定期的に大規模修繕工事を行っている

不定期ではあるが、大規模修繕工事を行っている

大規模修繕工事をほとんど行っていない

大規模修繕工事の実施状況を把握できていない

無回答
(n=90)
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３．耐震化対策に関すること                            

【問 14】建築年 

 

・建築年は、「「旧耐震基準（1981 年 5 月 31 日以前）」が 17.8%、新耐震基準（1981 年 6 月 1 

日以降）」が 82.2%という結果となった。 

問14. お住まいのマンションの建築年についてお答えください。（ひとつに○印） 

 

 

 

【問 15】耐震化の状況 

 

・【問 14】で旧耐震基準と回答した 16 件のうち、耐震化の状況は、「耐震診断を行っていな 

い」が最も多く 68.8%、次に「耐震補強工事を済ませている」が 12.5%、次いで「耐震基準 

を満たしておらず、耐震補強工事を行えていない」が 6.3%という結果となった。 

問15. 問14で「１．旧耐震基準」を選択した方にお尋ねします。耐震化の状況についてお答えください。

（ひとつに○印） 

 
 

 

0.0%

6.3%

12.5%

68.8%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80%

耐震診断の結果、耐震基準を満たしている

耐震基準を満たしておらず、

耐震補強工事を行えていない

耐震補強工事を済ませている

耐震診断を行っていない

無回答

(n=16)

17.8%

82.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

旧耐震基準（１９８１年５月３１日以前）

新耐震基準（１９８１年６月１日以降）

無回答

(n=90)
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【問 16】耐震改修等が行えていない理由 

 

・【問 15】で耐震補強工事を行えていない又は耐震診断を行っていないと回答した 12 件のう 

ち、耐震改修等が行えていない理由は、「マンション内で合意形成ができない」が最も多く 

66.7%、次に「耐震診断や耐震補強工事を行うお金がない」が 33.3%という結果となった。 

問 16.問 15 で「２．耐震基準を満たしておらず、耐震補強工事を行えていない」または「４．耐震診

断を行っていない」を選択した方にお尋ねします。耐震診断や耐震補強工事を行えていない理由をお

答えください。（あてはまるものすべてに○印） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33.3%

66.7%

0.0%

25.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

耐震診断や耐震補強工事を行うお金がない

マンション内で合意形成ができない

近いうちに建替えまたは除却を行う予定のため、

あえて耐震化等を行っていない

その他

無回答

(n=12)
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４．建替え・取り壊しに関すること                            

【問 17】マンションの建替え 

 
・マンションの建替えは、「築年数 20 年以上であり、まだ考えていない」が最も多く 61.1%、 

次に「築年数 20 年未満であり、まだ考えていない」が 23.3%という結果となった。 

問17. マンションの建替えについてお答えください。（ひとつに○印） 

 
 
【問 18】建替えを考えていない理由 

 
・【問 17】で建替えを考えていないと回答した 66 件のうち、建替えを考えていない理由は、 

「まだ検討する段階ではないと考えている」が最も多く 75.8%、次に「建替えを行うための 

合意形成が難しい」が 19.7%、次いで「建替えを行うお金がない」が 13.6%という結果とな 

った。 

問 18. 問 17 で「3．築年数 20 年以上であり、まだ考えていない」または「6．建て替えるつもりはな

い」を選択した方にお尋ねします。建替えを考えていない理由をお答えください。（あてはまるものす

べてに○印） 

 

23.3%

0.0%

61.1%

1.1%

0.0%

12.2%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

築年数２０年未満であり、まだ考えていない

築年数２０年未満であり、将来的な建替えまで計画している

築年数２０年以上であり、まだ考えていない

築年数２０年以上であり、将来的な建替えを計画している

築年数２０年以上であり、近いうちの建替えを具体的に計画している

建て替えるつもりはない

無回答(n=90)

75.8%

0.0%

13.6%

3.0%

19.7%

1.5%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80%

まだ検討する段階ではないと考えている

建替えを行わず、除却する予定である

建替えを行うお金がない

建替えに協力してくれる事業者（デベロッパー）が…

建替えを行うための合意形成が難しい

その他

無回答(n=66)
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【問 19】マンションの除却 

 

・マンションの除却は、「築年数２０年以上であり、まだ考えていない」が最も多く 72.2%、 

次に「築年数２０年未満であり、まだ考えていない」が 23.3%、次いで「築年数２０年以 

上であり、除却（取り壊し）ではなく建替えを行うことを考えている」が 2.2%という結果 

となった。 

問 19. マンションの除却（取り壊し）についてお答えください。（ひとつに○印） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23.3%

0.0%

72.2%

0.0%

0.0%

2.2%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

築年数２０年未満であり、まだ考えていない

築年数２０年未満であり、将来的な除却まで計画している

築年数２０年以上であり、まだ考えていない

築年数２０年以上であり、将来的な除却を計画している

築年数２０年以上であり、近いうちの除却を具体的に計画している

築年数２０年以上であり、除却（取り壊し）ではなく

建替えを行うことを考えている

無回答

(n=90)
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５．マンションの専有部分に関すること                     

【問 20】賃貸化されている部屋 

 

・賃貸化されている部屋は、「25％以下」が最も多く 55.6%、次に「50％以下」が 18.9%、次 

いで「75％以下」が 5.6%、「0％」「ほぼ 100％」が 3.3%という結果となった。 

問 20. 賃貸化されている部屋の割合についてお答えください。（ひとつに○印） 

 

 

【問 21】空室の部屋 

 
・空室の部屋は、「0%」が最も多く 45.6%、次に「5％未満」が 24.4%、次いで「10～15％未満」 

が 8.9%という結果となった。 

問 21. 空室になっている部屋の割合についてお答えください。（ひとつに○印） 

 

3.3%

55.6%

18.9%

5.6%

3.3%

11.1%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0%

２５％以下

５０％以下

７５％以下

ほぼ１００％

把握していない

無回答(n=90)

45.6%

24.4%

7.8%

8.9%

0.0%

1.1%

0.0%

12.2%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

0%

５％未満

５～１０％未満

１０～１５％未満

１５～２０％未満

２０～２５％未満

２５％以上

把握していない

無回答
(n=90)
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６．マンションの共用部分に関すること                          

【問 22】駐輪場の状況 

 
・駐輪場の状況は、「駐輪場はあるが、不足している」が最も多く 46.7%、次に「駐輪場があり、 

ちょうどいい量である」が38.9%、次いで「駐輪場はあるが、余っている」が8.9%という結 

果となった。 

問 22. マンションの駐輪場の状況についてお答えください。（ひとつに○印） 

 

 

【問 23】駐車場の状況 

 
・駐車場の状況は、「駐車場があり、ちょうどいい量である」が最も多く 36.7%、次に「駐車 

場は無い」が 25.6%、次いで「駐車場はあるが、余っている」が 18.9%、次いで「駐車場は 

あるが、不足している」が 17.8%という結果となった。 

問 23. マンションの駐車場の状況についてお答えください。（ひとつに○印） 

 

 

 

38.9%

46.7%

8.9%

5.6%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

駐輪場があり、ちょうどいい量である

駐輪場はあるが、不足している

駐輪場はあるが、余っている

駐輪場は無い

無回答(n=90)

36.7%

17.8%

18.9%

25.6%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

駐車場があり、ちょうどいい量である

駐車場はあるが、不足している

駐車場はあるが、余っている

駐車場は無い

無回答(n=90)

154



 
 

【問 24】エレベーターの状況 

 

・エレベーターの状況は、「改修または交換を行い、現状では問題がない」が最も多く 53.3%、 

次に「改修または交換は行っていないが、法定検査の結果、まだ改修等の必要がない」が 

44.4%、次いで「状況を把握していない」が 1.1%という結果となった。 

問 24. エレベーターの状況についてお答えください。（ひとつに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.3%

44.4%

0.0%

1.1%

1.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

改修または交換を行い、現状では問題がない

改修または交換は行っていないが、法定検査の結果、

まだ改修等の必要がない

改修または交換の必要があるが、行えていない

状況を把握していない

その他

無回答

(n=90)
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【問 25】マンションのバリアフリー化 

 

・マンションのバリアフリー化は、「元々バリアフリーに対応している」が最も多く 25.6%、 

次に「エレベーターが車いす対応になっていない（大きさや操作盤の位置等）」が 15.6%、 

次いで「共用廊下や共用階段に手すりがない」が 14.4%という結果となった。 

問 25．マンションのバリアフリー化に関して、困っていることについてお答えください。（あてはまる

ものすべてに○印） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13.3%

5.6%

2.2%

14.4%

2.2%

15.6%

12.2%

25.6%

0.0%

2.2%

17.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

道路からマンションへの出入口に段差がある

共用廊下に段差がある

共用廊下を車いすで通るのに十分な幅がない

共用廊下や共用階段に手すりがない

共用階段の勾配が急である

エレベーターが車いす対応になっていない（大きさや操作盤の位置等）

既にバリアフリー化をしている

元々バリアフリーに対応している

エレベーターが無い

その他

無回答

(n=90)

156



 
 

【問 26】集会スペース 

 

・集会スペースは、「ある」が 31.1%、「ない」が 68.9%という結果となった。 

問 26. マンションの集会スペースはありますか。（ひとつに○印） 

 

 

【問 26-1】集会スペースのある階 

 

・【問 26】で「ある」と回答した 28 件のうち、集会スペースのある階は、「1 階」が最も多く 

50.0%、次に「３階」「地階」が 14.3%、次いで「2 階」が 10.7%という結果となった。 

問 26. マンションの集会スペースはありますか。あるとしたら何階にありますか。（階数を数字で記入） 

 

 

 

 

 

 

 

31.1%

68.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

いいえ

無回答

(n=90)

50.0%

10.7%

14.3%

3.6%

14.3%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1階

2階

3階

12階

地階

無回答

(n=28)
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【問 27】集会スペースの活用 

 

・【問 26】で「ある」と回答した 28 件のうち、集会スペースの活用は、「集会（総会等）」が 

最も多く 92.9%、次に「催し・行事」が 28.6%、次いで「倉庫」が 14.3%という結果となっ 

た。 

問 27. 問 26 で「１．ある」を選択した方にお尋ねします。マンションの集会スペースをどのように活

用していますか。（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92.9%

28.6%

14.3%

3.6%

3.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集会（総会等）

催し・行事

倉庫

未活用

その他

無回答(n=28)
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７．防災対策に関すること                           

【問 28－1】自主防災組織の設置 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、自主防災組織の設置は、「ある」が 26.7%、「ない」 

が 66.7%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【①自主防災組織の設置】（ひとつに○印） 

 

 

【問 28－2】防災マニュアルの作成 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、防災マニュアルの作成は、「ある」が 28.9%、「な 

い」が 63.3%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【②防災マニュアルの作成】（ひとつに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.7%

66.7%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

(n=90)

28.9%

63.3%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ある

ない

無回答

(n=90)
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【問 28－3】安否確認の仕組みづくり 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、安否確認の仕組みづくりは、「ある」が 25.6%、 

「ない」が 66.7%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【③安否確認の仕組みづくり】（ひとつに○印） 

 

 

 

【問 28－4】緊急時の専有部分への立ち入りに関するルール 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、緊急時の専有部分への立ち入りに関するルールは、 

「ある」が 31.1%、「ない」が 60.0%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【④緊急時の専有部分への立ち入りに

関するルール】（ひとつに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

25.6%

66.7%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

(n=90)

31.1%

60.0%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ある

ない

無回答

(n=90)
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【問 28－5】屋内の避難場所の確保 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、屋内の避難場所の確保は、「ある」が 17.8%、「な 

い」が 75.6%という結果となった。 

問28. マンションの防災への取り組みについてお答えください。【⑤屋内の避難場所の確保】（ひとつに○印） 

 

 

【問 28－6】防災用備蓄倉庫の設置 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、防災用備蓄倉庫の設置は、「ある」が 24.4%、「な 

い」が 73.3%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【⑥防災用備蓄倉庫の設置】（ひとつに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

17.8%

75.6%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

(n=90)

24.4%

73.3%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

(n=90)
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【問 28－7】災害時に必要となる設備機器および資材の確保 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、災害時に必要となる設備機器および資材の確保は、 

「ある」が 33.3%、「ない」が 62.2%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【⑦災害時に必要となる設備機器およ

び資材の確保】（ひとつに○印） 

 

 

 

【問 28－8】飲料水及び非常用食料の確保 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、飲料水及び非常用食料の確保は、「ある」が 21.1%、 

「ない」が 75.6%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【⑧飲料水及び非常用食料の確保】

（ひとつに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3%

62.2%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ある

ない

無回答

(n=90)

21.1%

75.6%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

(n=90)
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【問 28－9】避難行動要支援者名簿 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、避難行動要支援者名簿は、「ある」が 11.1%、「な 

い」が 82.2%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【⑨避難行動要支援者名簿】（ひとつに○印） 

 

 

 

【問 28－10】防災訓練の定期的な実施 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、防災訓練の定期的な実施は、「ある」が 47.8%、 

「ない」が 50.0%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【⑩防災訓練の定期的な実施】（ひとつに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.1%

82.2%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ある

ない

無回答

(n=90)

47.8%

50.0%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ある

ない

無回答

(n=90)
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【問 28－11】火災・地震保険の加入 

 

・マンションの防災への取り組みのうち、火災・地震保険の加入は、「ある」が 83.3%、「な 

い」が 13.3%という結果となった。 

問 28．マンションの防災への取り組みについてお答えください。【⑪火災・地震保険の加入】（ひとつに○印） 

 

 

【問 29】防災備蓄倉庫がない理由 

 

・【問 28】で防災備蓄倉庫がないと回答した 66 件のうち、防災備蓄倉庫がない理由は、「設 

置について特に検討していない」が最も多く 45.5%、次に「設置したいが設置する場所が 

ない」が 42.4%、次いで「設置したいが設置する費用がない」が 13.6%という結果となった。 

問 29．問 28 の【⑥防災用備蓄倉庫の設置】で「２．ない」を選択された方にお尋ねします。防災用備

蓄庫がない理由についてお答えください。（ひとつに○印） 

 

83.3%

13.3%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ある

ない

無回答

(n=90)

4.5%

42.4%

13.6%

0.0%

45.5%

6.1%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

防災用備蓄庫はないが、これから設置する予定である

設置したいが設置する場所がない

設置したいが設置する費用がない

設置することについて検討したが、管理組合で理解が得られない

設置について特に検討していない

その他

無回答

(n=66)
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８．コミュニティの形成に関すること                           

【問 30】マンション主催の催し等 

 

・マンション主催の催し等は、「行っている」が 15.6%、「行ってない」が 84.4%という結果と 

なった。 

問 30．あなたがお住まいのマンションでは、マンションが主催する催しや行事を行っていますか。（ひ

とつに○印） 

 

 

【問 31】催し等の開催場所 

 

・【問 30】でマンションが主催する催しや行事を行っていると回答した 14 件のうち、催し等 

の開催場所は、「エントランスホール」が最も多く 57.1%、次に「集会スペース」が 35.7%、 

次いで「敷地内の屋外の空地」が 7.1%という結果となった。 

問 31．問 30 で「１．行っている」を選択した方にお尋ねします。催しや行事はどこで行っていますか。

（ひとつに○印） 

 

 

 

15.6%

84.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

行っている

行っていない

無回答

(n=90)

35.7%

57.1%

7.1%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

集会スペース

エントランスホール

敷地内の屋外の空地

その他

無回答

(n=14)
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【問 32】高齢者のみ世帯への対応 

 

・高齢者のみ世帯への対応は、「あまり把握していないが、できる範囲で対応している」が最 

も多く 27.8%、次に「まったく把握できていない」が 21.1%、次いで「おおむね把握してい 

るが、対応に困っている」が 16.7%という結果となった。 

問 32．マンション内における高齢者のみの世帯に対して、マンションとして何か対応（見守り、定期

的な訪問等）をしていますか。（ひとつに○印） 

 

 

【問 33】町会への加入 

 

・町会への加入は、「マンション単位で加入している」が最も多く 84.4%、次に「区分所有 

者・居住者単位で加入している」が 13.3%という結果となった。 

問 33．あなたがお住まいのマンションは、町会に加入していますか。（ひとつに○印） 

 

 

11.1%

16.7%

27.8%

8.9%

21.1%

12.2%

2.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

おおむね把握しており、対応もしている

おおむね把握しているが、対応に困っている

あまり把握していないが、できる範囲で対応している

あまり把握しておらず、対応に困っている

まったく把握できていない

高齢者のみの世帯がほとんどいない

無回答
(n=90)

84.4%

13.3%

2.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

マンション単位で加入している

区分所有者・居住者単位で加入している

把握していない

無回答
(n=90)
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【問 34】町会の催しや行事 

 

・【問 33】で町会へ加入していると回答した 88 件のうち、町会の催しや行事は、「ほとんど 

参加していない」が最も多く 50.0%、次に「おおむね参加している」が 26.1%、次いで 

「時々参加している」が 20.5%という結果となった。 

問 34．問 33 で「１．マンション単位で加入している」または「２．区分所有者・居住者単位で加入し

ている」と回答した方にお尋ねします。町会の催しや行事には参加していますか。（ひとつに○印） 

 

26.1%

20.5%

50.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

おおむね参加している

時々参加している

ほとんど参加していない

無回答

(n=88)
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